
 Alles in Ihrer Hand – „Abfall OÖ“ 
Die kostenlose Smartphone-App der OÖ Umwelt Profis bietet ab 1. Jänner 2016 ein neues „Abfall-Rundum-Service“ für OÖ Haushalte.
Vergessen Sie nie wieder die Abfalltonnen rauszustellen – das und vieles mehr macht die neue App der OÖ Umwelt Profis ab 2016 möglich – regional zugeschnitten auf die Bedürfnisse im Bezirk Urfahr-Umgebung!
Phänomenal funktional! 
Die neue App der OÖ Umwelt Profis liefert nützliche Informationen zum Thema Abfall. Nach erstmaliger Einstellung Ihrer Adresse erscheint ein detaillierter Abhol-Kalender. Dabei können Sie selbst entscheiden ob und an welche Abfuhrtermine Sie wann erinnert werden möchten.  
Das Abfall-ABC verschafft schnelle und konkrete Abhilfe, wenn Sie wissen wollen wie man z.B. Elektrogeräte in Ihrer Region richtig entsorgt. 
Der Menüpunkt „Sammelstellen“ bietet Ihnen eine Übersicht über die Altstoffsammelzentren (ASZ) mit Annahmelisten & Öffnungszeiten. Auch eine Karte mit den ReVital-Partnern und Kompostieranlagen werden angezeigt. 
Die Navigations-Funktion kann Sie auch gleich direkt zu Ihrem Ziel leiten.
Doch überzeugen Sie sich einfach selbst – ab 01.01.2016 in Ihrem App-Store (für Android und iOS)! http://mobile.umweltprofis.at/ 
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